

“筑巢引凤”打造聚才“洼地”

西部(重庆)科学城创新系列人才政策集聚智力支撑

重庆日报记者 李星婷

“我落户西部(重庆)科学城已大半年了,工作和生活各方面都非常好,当初没有选错地方。”9月13日,在重庆杰品科技股份有限公司(下称“杰品科技”)工作的张建生感叹道。

杰品科技是西部(重庆)科学城的一家高端模具企业。张建生是该企业博士后工作站引入的第一位博士后。

张建生的“落地生根”,是西部(重庆)科学城加大培育引进高层次人才力度,打造聚才“洼地”和用才“高地”,营造“近悦远来”人才环境的一个缩影。

高标准高起点建设西部(重庆)科学城,人才是第一资源。西部(重庆)科学城制定出台了人才专项政策,围绕产业链布局人才链,在各方面“筑巢引凤”,为西部(重庆)科学城高质量发展集聚强大的智力支撑。

博士后站 赋能高新技术产业发展

今年初,张建生在重庆大学取得材料科学博士学位,便考虑做博士后。“与其它地方也谈过,最终选择了西部(重庆)科学城。”

促使张建生做这样的决定,是什么原因呢?

事实上,为引来人才、留住人才,重庆高新区先后出台了系列政策,包括《重庆高新区关于加快新时代博士和博士后人才创新发展的若干意见》等,宏观系统制定展开人才引、留、育、培、用工作。

正是在这样的工作思路指导下,今年6月24日,重庆市博士后创新创业园在西部(重庆)科学城正式授牌成立。

“目前,西部(重庆)科学城直管园范围内已建立13个企业博士后科研工作站,集聚了一大批创新创业人才。”重庆高新区相关负责人介绍,13个博士后站分布在不同的企业,研究的领域包括无线通信、云计算、生态岩土、硅基光、肿瘤细胞免疫新技术等。

按照相应的资助政策,入驻西部(重庆)科学城博士后站的博士、博士后可享受系列利好政策:在站期间,博士、博士后全部予以日常经费资助两年16万元;对博士后的研究项目,给予特别资助最高可达30万元;对获得



在位于科学城的SK海力士半导体(重庆)有限公司,科研人员正在进行研发测试。(重庆高新区供图)

“重庆市博士后创新人才支持计划”的博士后,最高还给予每人两年60万元的培养资助。

在企业保障待遇和科研经费、市里给予资助政策的基础上,西部(重庆)科学城还配套了人才专项政策。比如,给予从事博士后科研工作的博士每人每年8万元安家、岗位津贴等人才奖励补贴,资助期限为2年;对于获得市级博士后日常经费资助的,按照市级资助金额1:1比例进行经费配套。

目前,张建生带领的团队承担和参研了多个国家及省部级科研项目。“申报的科研经费很快就批下来,团队很快就可以启动工作,可谓‘高新’速度。”张建生表示,西部(重庆)科学城拥有无限的潜力,高端产业、创新资源要素聚集;同时有良好的配套政策和人才环境,“这里是能帮助自己事业发展的‘沃土’,所以我选择了西部(重庆)科学城。”

多措并举 力保“凤凰”栖息

为当好科技创新的“排头兵”,西部(重庆)科学城在引才聚才方面还不断“加码”,提升人才管理服务水平,搭建人才创新创业平台,助推西部(重庆)科学城的发展。

“这笔奖励,是对专业技术人才的

认可和肯定。”最近,在西部(重庆)科学城一家智能制造企业工作的黄明很开心。作为外地引入来渝的高端人才,他孩子的入学很顺利,针对科研类人才的奖励也拿到了。

原来,为大力引进紧缺高端人才,西部(重庆)科学城按照我市相应的政策,将引才目标重点锁定在从事基础研究、应用研究、试验发展以及创办科技型企业的创新人才上。

“我们将入选人才分为A、B、C三类。引进的人才可随时申报奖励,奖励标准按人才与用人单位签订的劳动合同约定的年薪,进行测算兑现。”重庆高新区政务服务和公共事务中心相关负责人介绍,按照人才相应的年薪标准,引进人才来渝工作满1年后,重庆高新区用人单位或园区可向高新区政务服务和公共事务中心提出人才奖励申请,按规定兑现奖励。

截至目前,重庆高新区政务服务和公共事务中心已初审人才奖励申请26人、引才补助1人;从事智能制造、科学研究等方面研究的5名人才通过市级审批,其中4人可兑现人才奖励共计60.3万余元。

在引进各类高层次人才的同时,西部(重庆)科学城还启动实施“创新青年人才计划”“国际学术交流计划”“国际培养交流计划”等,帮助提升研究人员科技创新能力、学术技术水平

和国际视野。

同时,重庆高新区还为高层次人才就业、落户、签证办理、社保服务等提供全方位服务;开辟就医、入学等绿色通道,打造“人才特区”;开展学术交流、优秀单身青年联谊等活动,让引进人才在繁忙工作之余有丰富的娱乐活动。

聚焦多维 打造多层次人才高地

9月初,市人社局和重庆高新区共同筹建打造的“中国·重庆人力资源服务产业园科学城园区”(下称“园区”)挂牌运行。

园区是国内第二个国家级人力资源服务产业园,规划有多个功能区,将招引全球优质人力资源服务机构入驻,针对西部(重庆)科学城周边大型、重点企业,提供全方位的人员招聘、培训、大数据分析、信息平台建设等服务,为西部(重庆)科学城的发展提供高层次人才支撑和人力资源服务保障。

“力争用3至5年,将其建设成为成渝地区双城经济圈人力资源服务产业协同发展示范园区。”重庆高新区相关负责人介绍,针对多层次多维度的人才需求,西部(重庆)科学城还将研究制定“塔基”“塔尖”人才政策,搭建人才梯队。

如依托重庆大学、重庆邮电大学、重庆电子工程职业学院等高校,以及泰克网络实验室、中软国际等机构,重庆高新区将“华为鲲鹏应用开发”等纳入政府补贴性培训,帮助辖区应届毕业生获得华为认证,为大数据和信息技术储备人才;面向企业职工、就业重点群体大规模开展精准培训,引进多工种优技能培训课程,实施职业技能提升行动,力争实现2020年底新增培训1.5万人。

“我们还将用好留学生创新创业高级研修班、博士渝行周、英才大会等载体,广泛通过项目合作、技术攻关等柔性方式引才,实现‘项目+人才’双落地……”重庆高新区相关负责人介绍,西部(重庆)科学城还将推动院士专家工作站、留学人员创业园、博士后创新创业园、博士后工作站、海智工作站等基地建设,为高层次人才搭建一批研发及服务平台,围绕产业链打造具有特色的就业创业生态圈,海纳八方人才,高标准高起点推动西部(重庆)科学城建设。

新闻延伸

上半年西部(重庆)科学城开局良好 创新发展动能加快集聚

建成山区桥梁及隧道工程等国家重点实验室5个,占全市比重增至50%,获批全国首批国家应用数学中心,集聚国家免疫生物制品等工程技术研究中心59个,市级以上研发平台增至169个

产业能级持续提升

科学城核心区GDP增长4.7%。

目前,科学城核心区高技术制造业、战略型新兴制造业产值占规上工业总产值89.6%、86.5%,产业发展持续加速。1—7月工业投资增长31.4%、高于全市33.7个百分点;规上工业增加值增长6%、高于全市3.8个百分点;数字经济增加值、集成电路产值分别增长14.7%、37%;第三产业增加值增长4.8%、全市领先;进出口总额增长11.8%、绝对额占全市比

重47.8%

紧盯龙头抓招商

成功签约投资200亿元的平安大健康产业园、100亿元的中国电子重庆信创产业示范基地、75亿元的华润微电子12吋晶圆生产线等项目59个,其中科技类项目占比超80%,华为、滴滴等数字经济头部企业落户

抓基础设施补短板

纵贯槽谷南北长66公里的科学大道等40余个重大项目开工,含谷立交等26个交通项目年内通车,大学城复线隧道、白市驿隧道等年内开工,土主隧道明年通车。建成5G基站1300余个,中国移动数据中心等新基建项目有序实施

数据来源:重庆高新区